



# PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ

Úrad Prešovského samosprávneho kraja  
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

## Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

•  
•  
**Ministerstvo životného prostredia SR**  
Odbor posudzovania vplyvov na ŽP  
Námestie Ľudovíta Štúra 35/1  
812 35 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa  
8011/2019-1.7/ed;  
67436/2019

Naše číslo  
03387/2020/DUPaZP-2

Vybavuje/linka  
Ing. Martina Kačurová  
/0517081554

Prešov  
10. 01. 2020

### Vec:

### Zámer "Vodárenská nádrž Tichý Potok" - stanovisko

Dňa 23.12.2019 bol Prešovskému samosprávnemu kraju doručený zámer „Vodárenská nádrž Tichý Potok“. Navrhovateľ – Vodohospodárska výstavba, štátny podnik, Karloveská 2, P.O.BOX 45, 842 04 Bratislava, IČO: 00156752.

Účelom zámeru je realizácia vodárenskej nádrže pre účely dodávok pitnej vody časti východoslovenského regiónu, ochrana pred povodňami a príprava na klimatické zmeny. Realizáciou navrhovanej činnosti sa pokryje deficit potreby pitnej vody pre východoslovenský región (600 l/s) približne do roku 2032.

Myšlienka vodárenského využitia horného toku Torysy sa objavila v polovici šesťdesiatych rokov minulého storočia, kedy sa začalo uvažovať s výstavbou vodárenskej nádrže. V zmysle Smerného vodohospodárskeho plánu, ktorého zásady schválila vláda SSR v roku 1975, sa navrhovalo postupne vybudovať pre zásobovanie Východoslovenského kraja štyri vodárenské nádrže vrátane VN Tichý Potok na Toryse.

Keďže voda Torysy v mieste uvažovanej VN Tichý Potok je vyhovujúca ako pitná voda, bol v roku 1982 realizovaný „Vodný zdroj – priamy odber z Torysy (Tichý Potok)“ s cieľom znížiť deficit pitnej vody v okrese Prešov. Rozvodným potrubím sa vedie voda z odberu do úpravne vody v Brezovici. Po úprave je voda privádzaná do Prešova a distribuuje sa k jednotlivým odberateľom. Povrchový odber mal slúžiť dočasne, pri jeho výstavbe sa uvažovalo s realizáciou VN Tichý Potok v krátkej dobe.

VN Tichý Potok je jednou zo štyroch stavieb v zozname výhľadových lokalít vodohospodárskych diel zaradené do kategórie „A“, v ktorej sú najdôležitejšie stavby s preukázanou potrebou výstavby do 10 rokov. Ďalšími sú VD Slatinka, VN Hronček, VN Garajky.

V texte „Koncepcie vodohospodárskej politiky do roku 2015“ bolo uvedené „Z dôvodov výhľadovej potreby ďalších zdrojov vody na zásobovanie deficitných oblastí pitnou vodou sa navrhuje po roku 2010 uviesť do prevádzky veľkokapacitný zdroj pitnej vody pre oblasť Prešova a Košíc“.

V zámere je uvedené, že navrhovateľ má k dispozícií len jednu lokalitu, preto je zámer predkladaný len v jednom variante, ktorý spĺňa parametre vhodnosti umiestnenia ako aj zabezpečenia dostatočnej kapacity pitnej vody pri nižšom investičnom náklade na získaný l/s ako v prípade alternatívnych možností získania zdroja pitnej vody pre východoslovenský región.

Prešovský samosprávny kraj v zmysle § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý samosprávny kraj dáva k navrhovanej činnosti nasledovné

**stanovisko:**

VN Tichý Potok je v platnom Územnom pláne Prešovského samosprávneho kraja v jeho smernej časti aj záväznej časti zadefinovaná ako verejnoprospešná stavba v oblasti zásobovania vodou medzi stavbami pre navrhované veľkokapacitné vodné zdroje – povrchové zdroje (2.2.1.); Zdroj vody – Vodná nádrž Tichý Potok (okres Sabinov) (regulatív 2.2.1.1.).

Upozorňujeme na kapitolu IV.12. Posúdenie súladu činnosti s územnoplánovacou dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi, kde je potrebné uvádzať platný Územný plán Prešovského samosprávneho kraja, v rámci ktorého je potrebné rešpektovať najmä ustanovenia záväznej časti, ktorá je verejne prístupná na <https://po-kraj.sk/sk/samosprava/urad/odbor-srpr/dokumenty-oddelenia-up-zp/uzemny-plan-presovskeho-samospravneho-kraja.html> .

S pozdravom

PaedDr. Slivková Martina, PhD.  
poverená riadením odboru